
Beantwoording vragen uit Integraal Afwegingskader (IAK)
 
1. Wat is de aanleiding?

Met de Wet arbeidsmarkt in balans (Wab) zijn maatregelen getroffen om te voorkomen dat er bij payroll wordt 
geconcurreerd op arbeidsvoorwaarden. Het kabinet vindt het belangrijk dat voor iedereen, dus ook voor mensen 
die alleen met ondersteuning de arbeidsmarkt betreden, het beginsel van gelijke beloning geldt voor hetzelfde 
werk op dezelfde werkvloer. 
2. Wie zijn betrokken?

SW-bedrijven, SW-werknemers, VNG, sociale partners

3. Wat is het probleem?

Nu worden werknemers die vanuit de sociale werkvoorziening worden gedetacheerd al beloond conform de Wsw 
cao, en niet conform de beloning die geldt bij de inlener. Dat zou met toepassing van de payrollmaatregelen in de 
Wet arbeidsmarkt in balans niet meer mogelijk worden. 

4. Wat is het doel?

Dit besluit zorgt ervoor dat voor werknemers die werkzaam zijn in een dienstbetrekking als bedoeld in de Wet 
sociale werkvoorziening (Wsw) en van daaruit gedetacheerd worden, de cao Wsw toegepast kan blijven worden, 
ook als zij gekwalificeerd worden als payrollwerknemers in de zin van de Wet allocatie arbeidskrachten door 
intermediairs (Waadi). 
5. Wat rechtvaardigt overheidsinterventie?

Dit voldoet naar het oordeel van de regering aan de doelstellingen die eerder bij de wet genoemd zijn, te weten 
de doelstellingen van zekerheid van werk, de doorstroom naar regulier werk en duurzame plaatsingen. Met een 
dienstbetrekking bij de sociale werkvoorziening hebben werknemers de zekerheid van het sociale werkbedrijf, 
terwijl met de verplichting dat er sprake moet zijn van een cao het werknemersbelang voldoende geborgd is 
(zoals de cao Wsw).
Voorgesteld wordt om bij dit besluit de huidige groep Wsw-gedetacheerden uit te zonderen van het payrollregime. 
Deze werknemers hebben in plaats daarvan recht op arbeidsvoorwaarden van de cao SW. 
6. Wat is het beste instrument?
Wetgeving is noodzakelijk. 

7. Wat zijn de gevolgen voor burgers, bedrijven, overheid en milieu?

De gevolgen zijn beperkt.
Door de uitzondering die in dit Besluit is opgenomen kan een werkgever voor werknemers vanuit de sociale 
werkvoorziening de cao Wsw blijven toepassen. De bestaande situatie wordt hiermee gecontinueerd. Uit dit 
besluit vloeien daarom ook geen financiële gevolgen voort. 


